
見本



見本



次は「算数テスト1」に挑戦しよう。
ちょうせん

チ
ェ
ッ
ク

東6・415 13ページの答え…走る人（ラテン語だよ。） 東6・4 16

対称な図形7教科書

ページ
218

今月習ったことを確かめよう！！

考える力をつける

できなかった問題は、
　　　　　　　　「まんてんフォロー」で
似た問題に挑戦しよう！

ちょうせん

お
た
す
け
動
画

表紙の2次元コードからアクセスしよう！

右の図は、線対称な図形です。

直線アイが対称の軸になるように、線対称な図形をかきましょう。

右の図は、点対称な図形です。

　右の図は正六角形です。

点Ｏが対称の中心になるように、点対称な図形をかきましょう。

①　正六角形は線対称な図形で、頂点の数は6です。この
　ことから、対称の軸の数は何本ですか。

②　右の図に、対称の軸をすべてかき入れましょう。

③　直線ＣＦを対称の軸とみたとき、点Ｄと対応する点はどれですか。

④　正六角形の頂点の数6は偶数です。このことから、正六角形は点対称な図形と
　いえますか。

⑤　次の正多角形について、線対称な図形か、点対称な図形かを、○か×で答えま
　しょう。また、線対称のときは、対称の軸の数も答えましょう。
　㋐　正十一角形　　　　　　　　　　　　㋑　正十四角形
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①　辺ＡＦ、点Ｂに対応する辺や点をそれぞれ答えましょう。

②　右の図に、対称の軸をかき入れましょう。

③　直線ＡＥと対称の軸は、どのように交わっていますか。

辺ＡＦ

点Ｂ

ディー

①　辺ＣＤ、角Ｂに対応する辺や角をそれぞれ答えましょう。

②　右の図に、対称の中心Ｏをかき入れましょう。

③　右の図に、点Gに対応する点Hをかき入れましょう。
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12ページ
もどってカクニン！

4全部できるようになったらチェックしよう。

10ページ
もどってカクニン！

2

10ページ
もどってカクニン！
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12ページ
もどってカクニン！
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514ページ
もどってカクニン！

3

まちがえたら　　　  のページで確かめよう！
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・高 _メイン紙面修正版

3 4

正六角形

頂点の数が偶数　　　　点対称

頂点6つ 対称の軸6本
対称の中心

③　点Ｇと対称の中心Ｏを通る直線をひき、
　辺ＤＥと交わった点をＨとします。

③　問題の正六角形を、直線ＣＦを折り目
　にして二つ折りにしたとき、点Ｄと重な
　る点です。　　　　

対称の軸

線対称な図形の性質

線対称な図形をかく

点対称な図形の性質

点対称な図形をかく

正多角形と対称

①　 1本の値段×本数＝代金
　　
②　全体の
　　ページ数
　　

　読んだ
　ページ数
　　

　残りの
　ページ数
　　

③　水の重さ＋容器の重さ＝全体の重さ　

④　全部の枚数÷人数＝ 1人分の枚数　

x 　 × 6 ＝ y

x 　＋　　0.3   ＝　　y

x　　÷ 5 ＝　　 y

　80　　－　　x　　＝　　y
－　　　　＝

①　xに 9をあてはめます。
②　xに6.5をあてはめます。

①   yに60をあてはめます。
②　yに36をあてはめます。

①　底辺×高さ÷ 2＝三角形の面積

②　①の式は、
　　　x×12÷ 2 ＝y
　これは、
　　　x× 6＝y
　と表せます。
　三角形の面積が90Cなので、yに90を
　あてはめて、
　　　x× 6＝90
　　　　　x＝90÷ 6
　　　　　　＝15（c）

x × 12 ÷ 2 ＝　　 y

せんたいしょう

てんたいしょう
てんちょう

ぐうすう

ね だん

まいすう

じく

…「○つけシート」を使って答え合わせをしましょう。○つけシート
まる

　　5ページの解説を参考にしましょう。

　　6ページの解説を参考にしましょう。
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考える力、
表現する力を
のばそう！

思考力 表現力 パワーアップ！
対称なアルファベットを見つけようB対称の中心はどこ？A

お
た
す
け
動
画

お
た
す
け
動
画

　次の図は、合同な図形を2つ並べてつくった点対称な図形です。
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①　上の図に、対称の中心Oをかき入れましょう。
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てんたいしょう

①　線対称な形
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㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘

②　対称の中心Oから点Dまでの長さは何cですか。
（ ）

②　点対称な形

（ ）
③　線対称でも点対称でもある形

（ ）

　次の㋐～㋘の形について、下の①～③にあてはまるものを
すべて選びましょう。
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対称の中心は、
対応する2点の真ん中に
あることから考えよう！

線対称な図形は、2つに折ると
ぴったり重なる図形だね。
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①　点対称な図形では、対応する 2つの点
　を結ぶ直線は、対称の中心を通ります。
　　点Ａと点Ｅを結んだ直線ＡＥと、直線
　ＢＦの交わる点が、対称の中心Ｏです。

①　対称の軸は下のようになります。

②　対称の中心は下のようになります。

②　点対称な図形では、対称の中心から、
　対応する 2つの点までの長さは等しくな
　ります。
　　点Ｄは点Ｃと対応しているので、点Ｏ
　から点Ｄまでの長さは、点Ｏから点Ｃま
　での長さと等しくなっています。
　　ＤＣの長さは、
　　　ＢＣ－ＢＤ＝ 5－ 2＝ 3（c）
　　ＤＯ＝ＣＯなので、
　　　ＤＯ＝ＤＣ÷ 2＝ 3÷ 2＝1.5（c）

BA

対称の軸

対称の軸

対称の軸

対称の軸

対称の軸

または
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…「○つけシート」を使って答え合わせをしましょう。○つけシート
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次
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